MEHANIKA TRDNIH TELES IZPIT 16. 6. 1997

1. Na vogalu enakomerno debele homogene stene, v kateri vlada homogeno ravninsko napetost-
no stanje, izreZemo elementarni del, kakor je prikazano na skici.
Na robu r¢ deluje enakomerna zvezna obtezba Pg = —¢ (€ + V3 €y), na robu r,, pa enakomerna

zvezna obtezba P, = 3¢(—V/3 &, + &).

a. Skiciraj obtezbo ter ustrezni zunanji normali robov obravnavane stene!

b. Doloéi komponente tenzorja napetosti glede na kartezijski koordinatni sistem (z, y, 2)!

c. Doloéi rezultirajoéi vektor napetosti v ravnini II, z njegovimi komponentami v koordinatnem
sistemu (z, y, z) ter normalno in striZzno napetost v tej ravnini!

d. Doloéi spremembi pravih kotov 8 in 4 v odvisnosti od obtezbe ¢!

Dolo¢i velikosti in smeri glavnih normalnih napetosti!

Obravnavano telo je narejeno iz bilinearnega elasti¢no—plasti¢nega materiala. Pri enoosnem

napetostnem stanju je prehod iz elasti¢nega v plastiéno stanje doloéen z mejo plasti¢nega

teCenja oy. Upostevajoé Misesov pogoj tecenja dolodi obtezbo gy, pri kateri pri podanem

napetostnem stanju nastopijo prve plastiéne deformacije!
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2. Na jeklen valj premera D, = 200 mm Zelimo natakniti jekleno cev z notranjim premerom Dy =
199.8 mm. Debelina stene cevi je § = 2.2mm. Trenje med valjem in cevjo je zanemarljivo. V
vzdolzni smeri se lahko cev in valj neovirano deformirata.

a. Za koliko moramo segreti cev, da bi jo lahko nataknili na valj?
b. Doloéi napetosti v valju in cevi po ohladitvi sestava na prvotno temperaturo!
c. Doloéi premer valja po ohladitvi!

E = 200000 MPa, v=0.3, ar =1.25-1073/K.

3. Nosilec 05 je podprt s trikotnim vesalom. Doloéi vodoravni pomik toéke 0!

. H=03MN
E = 200000 MPa
A, = 56 cm?
I, = 5400 cm*

a=4m
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